
МКОУ Рудовская СОШ
Чупановская ТА

План-конспект урока географии в 9 классе

Тема урока: Дальний Восток. Особенности населения

Цели урока:

1. Познакомить учащихся с демографическими, этническими и
культурными особенностями населения Дальнего Востока.
2. Развивать навыки анализа и сопоставления информации.
3. Формировать умение работать с картами и статистическими
данными.

Оборудование:
• Карты Дальнего Востока России
• Презентация по теме урока
• Статистические данные о населении региона
• Раздаточный материал (таблицы, схемы)

Ход урока:

I. Организационный момент (5 минут)
• Приветствие учащихся.
• Проверка готовности к уроку.
• Объявление темы и целей урока.
II. Актуализация знаний (10 минут)

• Вопросы к классу:
• Какие регионы входят в состав Дальнего Востока?
• Какие факторы влияют на распределение населения в этом
регионе?
• Краткое обсуждение ответов.

III. Изучение нового материала (20 минут)
1. Демографические характеристики
• Численность населения, плотность, возрастная структура.
• Уровень рождаемости и смертности.
• Миграционные процессы.

*Презентация с графиками и диаграммами.*

2. Этнический состав



• Основные этнические группы (русские, коренные народы, такие
как якуты, чукчи, ненцы).

• Языковое разнообразие.
*Работа с картой расселения этнических групп.*

3. Культурные особенности
• Традиции и обычаи коренных народов.
• Влияние миграции на культуру региона.
• Современные культурные явления (например, фестивали,

искусство).
IV. Практическое задание (15 минут)

• Разделить класс на группы. Каждой группе дать задание
подготовить краткую презентацию о:
1. Демографических особенностях одной из стран или регионов
Дальнего Востока.
2. Этническом составе и культуре коренных народов.
3. Проблемах и перспективах развития населения региона.
V. Презентация работ групп (15 минут)

• Каждая группа представляет свои результаты.
• Обсуждение и оценка работ.

VI. Заключение (5 минут)
• Подведение итогов урока.
• Ответы на вопросы учащихся.

Просмотр видеоролика для закрепления материала:
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1892/main/

• Домашнее задание: написать эссе на тему "Будущее населения
Дальнего Востока".

VII. Рефлексия (5 минут)

• Учащиеся делятся своими впечатлениями о уроке.
• Обсуждение того, что нового они узнали и что было наиболее
интересным.
Оценивание:

• Участие в обсуждениях и групповых работах.
• Качество представленных материалов.
VIII. Завершение урока
• Благодарность за активное участие и прощание.

https://resh.edu.ru/subject/lesson/1892/main/

